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Proces nr 516 : Voordelen van alle aard -> geschenkencheques 

 

Wijzigingshistoriek 
 
 
Versie Datum Auteur Opmerkingen 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques 

 
Inleiding Alle geschenkencheques dienen aangegeven te worden bij de sociale 

zekerheid. Indien de waarde van deze cheques echter geen bepaald plafond 
overschrijdt, zijn ze vrijgesteld van de sociale bijdragen en van de 
bedrijfsvoorheffing. Boven dit plafond is, naargelang het geval, ofwel het 
volledige bedrag ofwel het verschil onderworpen aan de bedrijfsvoorheffing 
en aan de sociale bijdragen. 
De geschenkencheques worden in 9 verschillende categorieën 
onderverdeeld : 
Type 1 : Jaarlijkse gebeurtenis (verjaardag, Kerstmis, Nieuwjaar,…) 
Plafond = € 35/jaar + € 35/jaar per kind waarvan het personeelslid 
rechthebbende is of bijslagtrekkende van de wettelijke kinderbijslag. 
Type 2 : Eervolle onderscheiding 
Plafond = € 105/jaar 
Type 3 : Pensioen 
Plafond = maximum € 35/volledig dienstjaar verricht bij de werkgever met 
een minimum van € 105 en een maximum van € 875. 
Type 4 : Anciënniteitspremie 
Plafond = 
De premie kan maximum 2 keer toegekend worden : 

- Een keer ten vroegste gedurende het kalenderjaar waarin de 25 jaar 
dienst bereikt zijn; het bedrag mag niet hoger zijn dan het bedrag 
van de bruto maandwedde,  

- Een tweede keer ten vroegste gedurende het kalenderjaar waarin de 
35 jaar dienst zijn bereikt ; het bedrag mag niet hoger zijn dan  2 
maal het bedrag van de bruto maandwedde. 

Type 5 : Geboorte/Adoptie 
Plafond = € 50/jaar per kind 
Type 6 :Huwelijk/Wettelijk samenwonen 
Plafond = € 200 
Type 7 : Sport/Cultuur 
Plafond = € 100/jaar 
Type 8 : Ecocheque 
Plafond = € 250/jaar 
Type 9 : 
Alle andere geschenkencheques die geen deel uitmaken van de hierboven 
hernomen 8 categorieën, worden onder het type 9 ‘Volledig onderworpen 
geschenkencheque’ verzameld waarvoor geen plafond is. 
 

  

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 



   
 

  
3/9 

Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Inleiding 
(vervolg) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In onderstaande tabel bevinden zich de bedragen die onderworpen dienen te 
worden aan de bedrijfsvoorheffing en aan de sociale bijdragen wanner de 
waarde van de geschenkencheque het plafond overschrijdt: 
 

Type Op fiscaal niveau Op niveau van de 
sociale zekerheid 

1. Jaarlijkse 
gebeurtenis 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

2. Eervolle 
onderscheiding 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

3. Pensioen Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

4. Anciënniteits-
premie 

Verschil tussen het 
bedrag van de 
geschenkencheque en 
de maximum limiet 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

5. Geboorte/ 
Adoptie 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

6. Huwelijk/ 
Wettelijk 
samenwonen 

Verschil tussen het 
totaalbedrag en het 
plafond   

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

7. Sport/Cultuur Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

8. Ecocheque Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

9. Volledig 
onderworpen 
geschenken-
cheques 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

Totaal bedrag van de 
geschenkencheque 

 
Van toepassing vanaf 01/01/2016. 

 

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Encodage 

 

 
Stap Handeling 

1 Klik in het menu op ‘Looncodes’ en vervolgens ‘Incident 
looncodes’. 

 

 

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Encodage 
(vervolg) 

Stap  Handeling 

1 Zoek het dossier op door het ID van het dossier in te voeren in 
het veld ‘Werknemer-ID’. 

2 
Klik op . 

 

 
 
De geschenkencheques worden geëncodeerd via de incident looncode 
4310. 

 
Stap Handeling 

1 
Klik op   en encodeer 4310 in onderstaand kader: 

 
2 

Klik op  
 

bDit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Encodage 
(Vervolg) 

De looncode 4310 dient aangemaakt te worden: 

1 Indien de volgende boodschap verschijnt, bestaat de incident 
looncode 4310 niet en dient deze aangemaakt te worden: 

 
 

2 
 Klik op  

3 Klik op  om de incident looncode 4310 aan te maken. 

4 

Typ 4310 in het veld ‘Looncode’ of zoek op 

 via  

5 
Klik op . 

6  De code is aangemaakt : 

 
 
De looncode 4310 bestaat al: 

Stap Handeling 

1 

Klik op  in het kader van de   
 

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Encodage 
(vervolg) 

 
 

Stap Handeling 

1 Vul de ‘Begindatum’ en de ‘Einddatum’ aan : het betreft een 
volledige maand waarin de geschenkencheque wordt 
toegekend. 

2 Selecteer het ‘Type’ van de geschenkencheque via . 

 
Het veld ‘Omschrijving’ is automatisch aangevuld. 

  

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Encodage 
(vervolg) 

Stap Handeling 

3 
De ‘status’ op “Actief’’ zetten door middel van .  

4  
Indien... Dan... 

Het bedrag van de 
geschenkencheque  ≤ is dan 
het plafond (voor de types 1 
tot 8) 

ENKEL het veld ‘Vrijgesteld 
bedrag DMFA’ aanvullen met 
het totaal bedrag van de 
geschenkencheque.  

Het bedrag van de 
geschenkencheque > is dan 
het plafond  

ENKEL de velden ‘Bedrag 
onderw @ BV’ en ‘Bedrag 
onderw @ RSZ’ aanvullen 
met ofwel het totaal bedrag 
van de geschenkencheque, 
ofwel het verschil tussen het 
plafond en het bedrag van de 
geschenkencheque. 

 zie tabel p 3 

Het een geschenkencheque 
betreft van het type 9 

ENKEL de velden ‘Bedrag 
onderw @ BV’ en ‘Bedrag 
onderw @ RSZ’ aanvullen 
met het totaal bedrag van de 
geschenkencheque. 

  

5 
Klik op . 

 

 

 
Valideren/ 
Goedkeuren 

Zie werkinstructie 801 « Valideren - Goedkeuren ». 

Dit onderwerp wordt vervolgd op de volgende pagina 
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Voordelen van alle aard: de geschenkencheques, Vervolg 

 
Loondossier Geschenkencheque die het plafond niet overschrijdt: 

 
 
Geschenkencheque onderworpen aan de bedrijfsvoorheffing en aan de 
sociale bijdragen: 

 
 

 


